

# Лучшие российские часы 2022. Итоги

○ 12/10/2022

## Подведены итоги конкурса российских часов

В первый день выставки Moscow Watch Expo были подведены итоги первого конкурса российских часов, организованного издательством и Watch Media и Национальной ассоциацией часовщиков. Конкурс проводился впервые в этом году, когда внимание к российским проектам особенно велико. Вручены 12 призов: победителям в 9 номинациях, награда «За вклад в развитие часового и ювелирного дела», Приз часовой прессы и Гран-при конкурса. В конкурсе были представлены 74 модели, а результаты определялись в ходе народного голосования на сайте. 5 000 проголосовавших отдали более 28 000 голосов за лучшие по их мнению часы. Самыми популярными номинациями оказались номинации «Российская механика» и «Наследие».

Победителями конкурса «Лучшие российские часы-2022» стали:

1. «Российская механика» — «Маленький Принц» Антона Яицкого и Дмитрия Чугунова. В номинации, где могли быть заявлены только часы с механизмами производства России или СССР, победила модель, в которой нет минутной стрелки: по мнению автора Антона Яицкого, часы нужны не для того, чтобы точно узнавать время. Час показывает летающая вокруг авантюринового циферблата звезда, а секунды – комета. Луну и фигуру принца отливал Кирилл Чернецкий. Внутри установлен декорированный механизм «Ракета 2609 НА».



2. «Наследие» — модель «Телевизор» компании «Слава». Среди часов, отражающих историю России и/или российского/советского часового дела, лучшей стала модель — переиздание бестселлера советского времени в прямоугольном корпусе. Второе неофициальное название модели — «Танк». Дополнительное сходство с военной техникой часам придает стальной браслет из цельнолитых звеньев, похожий на танковую гусеницу.



3. «Мужские часы» — «Ракета» Big Zero. Лучшими мужскими часами признан один из самых известных советских часовых дизайнов, который оказался удивительно востребованным и сегодня: черно-белый циферблат с большим нулем. Часы оснащаются российским автоматическим механизмом «Ракета» с красным ротором производства Санкт-Петербургского завода.



4. «Женские часы» — Colibrica design «Углич-Зима». Модель угличского ателье Сергея Волкова - ода Русской Зиме: на циферблате с легким перламутровым эффектом вращается секундная стрелка, выполненная в виде снежинки. Атмосферу поддерживает голубоватый цвет зеркально полированного титанового корпуса.



5. «Спортивные часы» — «Молния» Energy. Среди спортивных моделей «золото» досталось представителю яркой линейки Челябинского часового завода «Молния». В мощном корпусе заключен кварцевый швейцарский хронограф. Циферблат декорирован под карбон.



6. «Часы из драгоценных металлов» — «Русское время» 75070282. Конкурентов оставила позади элегантная классическая модель с арабскими цифрами на фоне гильоше, окружающего центр циферблата. Корпус часов выполнен из белого золота.



7. «Мастерство и идеи» — «Космос» «Восход на Луне». Циферблат часов украшен созданной вручную лаковой миниатюрой, реалистично воссоздающей поверхность спутника Земли. На основу наносится несколько слоев лака и краски, а для передачи неоднородности лунного грунта используется лист серебряной фольги. Создание миниатюры занимает до 8 часов.



8. «Независимые часовщики» — Artdeco Александра Нестеренко. В номинации, где были представлены модели, созданные российскими независимыми мастерами, победила классика в исполнении петербургского мастера. Многослойность циферблата, по мнению его создателя, передает атмосферу улиц и набережных Петербурга. 90% работ по изготовлению часов осуществляются одним мастером. Нестеренко самостоятельно изготавливает корпус, циферблат, стрелки и пряжка; глубокой переработке подвергается механизм.



9. «Интерьерные часы» — Lotus Антона Суханова. Часы выполнены в виде механического цветка, лепестки которого закрываются на ночь и открываются утром. Внутри бутона находится стеклянный шар, в котором парит трехосный турбийон, а также индикатор секунд.



Награду «За вклад в развитие часового и ювелирного дела» получила компания «Ника». «Ника» — крупнейший в Европе производитель часов из драгоценных металлов. Компания производит как доступные часы, так и эксклюзивные изделия. Мощности завода позволяют производить до 20 000 часов в месяц. Продукция компании продается в 18 странах мира, представительства компании уже открыты во Франции, Казахстане, Турции.

Приз часовой прессы вручен Александру Белоусову за часы «Радиус Спорт» Мануфактуры Ивана Ивановича. Победителя определили по итогам опроса среди журналистов, которые на протяжении многих лет профессионально освещают часовую тему. «Радиус Спорт» — полторастрелочник, где час показывает вращающийся диск и неподвижная стрелка, а минуты — традиционная стрелка. Проект «Мануфактура

Ивана Ивановича» реализуется Александром Белоусовым вместе с Часовой Академией, где и была придумана фирменная индикация.



Гран-при конкурса завоевали часы Racer Антона Суханова. Racer предлагает новый взгляд на часы в автомобильном стиле. Циферблат похож на панель приборов. Вместо спидометра и тахометра в Racer - два сектора, которые показывают часы и минуты. За индикацию отвечает модуль собственной конструкции из 172 деталей.

